

Странички и истории

Сольвычегодск, 1906 г.

«1 мая 1906 года ссыльные и несколько человек местного населения, молодежь собрались недалеко от полицейского управления, пришли к торговым рядам (сейчас они снесены, — И. Ш.) с красными флагами и лозунгами: «Да здравствует учредительное собрание!», «Амнистия политзаключенным и политическим ссыльным». Около торговых рядов состоялся митинг, на котором с речами выступили от большевиков московский студент, сын царского генерала Рик, от меньшевиков Александров (Харьков), от эсеров студент Киевского сельскохозяйственного училища Сименко.

К месту митинга прибыл отряд стражников во главе с полицейским приставом.

Они потребовали прекратить митинг, но получили отказ. Митинг продолжался. Пристав применить силу для разгона митинга не решился.

Вечером того же дня группа ссыльных совместно с местной интеллигенцией устроили катание на лодках с красными флагами и пением революционных песен. Этими действиями мы стремились показать, что ссылка не сломила наш революционный дух, мы и впредь будем всеми способами бороться с царским самодержавием».

Из воспоминаний
И. ФЕДОСЕЕВА.

Иван Федосеевич Федосеев, член РСДРП с 1905 года, был выслан в г. Сольвычегодск за участие в революционном движении, в частности, в московском вооруженном восстании. В 1906 году участвовал в первой демонстрации, впервые проводившейся в городе.

В 1955 году как активный участник революции 1905 года награжден Орденом Ленина.

Материал подготовлен по документам Сольвычегодского музея политической ссылки.

И. ШЕНИН.